

县领导率队赴上海杭州走访招商、考察学习 借鉴居民“沉浸式”参与社区治理模式 提升精细化治理水平

本报讯 4月6日至9日,中牟县委书记丁文霞再次率队出发,赴上海、杭州招商引资并考察学习园区建设运营、基层社区治理、智慧城市运行等工作。

考察组一行先后走访了上海市市北高新技术服务业园区、上海国际旅游度假区2个园区,普洛斯投资、泰坦科技、雷骥电子科技、正泰电器等9家企业,涉及电子信息、生物医药、电器制造、光伏、现代物流等领域。

在市北高新技术服务业园区,考察组成员详细了解经济数据及云计算、大数据、人工智能、区块链等产业发展情况,表示希望双方发挥各自优势,建立合作关系;在上海国际旅游度假区,考察组全面了解园区的规划、建设、运营情况,围绕如何延伸文旅产业链条、优化平台公司运营等内容进行了深入交流;在各个走访企业,丁文霞主动向企业介绍中牟优势,探讨合作前景,沟通合作方式,并与已在中牟投资开工的企业就项目建设运营中

的问题进一步沟通,着力推动深度合作。

考察组还先后实地走访了上海市长宁区、普陀区桃浦镇、徐汇区漕河泾街道、浦东新区花木街道4个城运中心和桃浦镇阳光水岸苑社区、紫藤苑社区2个基层社区及杨兆顺社区工作室。

考察组成员详细了解上海在打造“实战管用、基层爱用、群众受用”的“一网统管”平台和党建引领网格化基层治理等方面的经验做法;考察组成员围绕如何探索社区治理新路径,提升社区服务群众水平,和社区工作人员进行了深入沟通交流。

丁文霞表示,要借鉴精细化、精准化社区管理和居民“沉浸式”参与社区治理的模式,提升精细化治理水平,构建多元化参与机制,提高信息化支撑能力,让社区更聪明、更智慧,让群众更满意、更幸福。

4天的行程,大家收获满满,纷纷表示:要把此次考察的所

学、所思、所得转化为推动今后工作的强大动力,紧盯发展“四大片区”、建设“四个中牟”的目标路径,大力弘扬“四敢”精神,为推动郑开同城化核心增长极现代化建设高位起步贡献力量。

县商务局局长王锋说:“下一步,一方面将紧盯这次考察的成果,争取洽谈项目早日落地投产,另一方面将继续扩大招商范围,拓展招商领域,形成有效投资。”县政务数管局党组成员、城运中心主任贺敏表示:“将以此次学习为契机,借鉴经验、拉高标杆,推动‘观、管、防、处’有机统一,着力建设‘全域覆盖、全景应用’的智慧城市管理体系,助力基层治理提质增效。”县委社治委常务副主任冉琦表示:“将在学习借鉴的基础上,结合实际大胆创新,着力提升精细化治理水平,构建多元化参与机制,提高信息化支撑能力,力争把社区工作做的更深、更细、更实、更好。”

记者 张朝晖
通讯员 梁宝 董晨辉

用“艺术”赋能“乡建” 让咱老家更有“文艺范儿”



本报讯 今年以来,中牟县超前谋划,坚持“乡村振兴,既要塑形,也要铸魂”的工作思路,结合县域文化特色,积极探索“艺术乡建”中牟之路,赋能乡村振兴,推动乡亲既“富口袋”,又“富脑袋”。

连日来,中牟县先后组织人员走进河南书画院、郑州市文联和郑州大学、易斯顿美院、郑州幼师等多所高等院校,通过现场座谈、实地走访、专家拜访等形式开展洽谈对接,结合中牟县经济、文化、旅游、生态、美丽乡村建设等情况和中牟县区位、交通和政策优势,听取专家、学者就“中牟如何加强文艺植入,赋能乡村振兴,推动县域经济高质量发展”进行深入探讨。中牟县还积极邀请河南省美术家协会副主席、河南书画院院长李明等知名艺术家和高等院校到万滩镇关家村、雁鸣湖镇九堡村等地进行实地考察,研商中牟县文艺

“植入”乡村振兴事宜。

经过多方论证,中牟县计划以万滩镇七里店村、关家村,雁鸣湖镇九堡村、小朱庄村,青年路街道明山庙村,官渡镇官渡桥村、孙庄村,狼城岗镇北堤村,大孟街道万胜村等9个“共同富裕村”为重点,与省市文艺协会、重点院校开展深度合作,通过成立“名家工作室”“艺术创作基地”“文艺研学基地”,举办“书画展”等形式,重点打造一批特色文艺乡村,用“艺术”赋能“乡建”,激发乡村活力,助力乡亲增收。

下一步,中牟县将与河南大学、华北水利水电大学、河南艺术职业学院等高等院校进行深度对接,邀请省、市知名艺术家前来实地考察,推动艺术和乡村相依、相融,让“文化振兴”撬动乡村振兴,打造宜居宜业和美乡村。

记者 张朝晖
通讯员 马沂峰 董晨辉 文/图

县领导会见国开青旅集团总裁 拓展合作空间 为中牟高质量发展赋能加力

本报讯 4月12日上午,中牟县委书记丁文霞会见来牟考察的国开青旅集团总裁张友伦一行,双方围绕文旅项目、国际金融等领域进行深入交流。县领导任莉、李新建、李一、杜磊磊参加活动。

座谈会上,丁文霞对张友伦一行来牟进行商务考察表示欢迎,并提出,中牟区位优势、市场优势、生态优势得天独厚,文化旅游产业

聚集效应凸显。当前,中牟正聚焦发展“四大片区”,建设“四个中牟”,经济社会发展全面提速提质,市场潜力巨大、合作空间广阔。国开青旅集团主营板块与中牟发展战略高度契合,希望国开青旅集团能充分发挥文旅产业开发的丰富经验,在中牟深入考察,围绕夜经济、休闲度假等文旅项目,为中牟高质量发展赋能加力。

张友伦表示,此次考察进一

步加强了对中牟发展的信心,双方具有良好的合作基础,将结合实际,加强与中牟的对接,进一步拓展合作空间,实现共赢。

会前,考察团一行先后到万滩镇关家村、现代服务业开发区规划展览馆、电影小镇等处,实地考察中牟县文旅产业发展、美丽乡村建设等工作。

记者 张朝晖
通讯员 马沂峰 董晨辉

县领导带队开展安全生产大检查 全面查找安全生产关键点、风险点 把风险隐患消除在萌芽状态

本报讯 为推动“10+25”安全生产大排查大执法机制走深走实,4月10日下午,中牟县县长刘利带队到相关企业开展安全生产专项检查。县领导姬贤杰、荣旭光、王秀良、段长海参加活动。

刘利一行先后来到郑州机动车质量检测认证技术研究中心、鑫澳科技、中牧生物药业、仁合熙德隆药业、普乐仕新型材料等5家企业,现场查看安全生产

责任、机制、措施落实情况,并提出工作要求。

刘利强调,安全生产工作“一失万无”,必须强化忧患意识、底线思维,以“时时放心不下”的责任感和危机感,落实落细安全生产各项机制和措施。

刘利要求,要以“10+25”大排查大执法活动为载体,根据企业行业特点,认真分析、全面查找安全生产关键点、风险点,未雨绸缪,把风险隐患消除在萌芽

状态。

刘利强调,行业主管部门和属地乡镇(街道)要条块结合,加强安全生产督查指导和宣传引导,督促企业扛稳扛牢主体责任,推动安全发展理念落实到各个环节、各个岗位、各个员工。

检查过程中,刘利还详细了解了企业生产经营情况,现场帮助企业解决发展难题。

记者 张朝晖
通讯员 梁宝 董晨辉

明年更多中牟人 将喝上南水北调水

本报讯 4月9日,河南省输水管径最大的工程——郑开同城郑州东部原水干管工程首段顺利贯通。该工程计划明年6月全线贯通,届时可服务郑州、开封两地400万人的原水供应,将极大提高郑州市南水北调水覆盖面,提升城市供水品质和供水安全,促进郑开同城深度融合。

据了解,该工程从位于郑州航空港区的南水北调干渠20号小河刘口门引水,沿滨河东路、华夏大道等路径敷设管道,向九龙水厂、龙湖水厂、东周水厂、桥南水厂供应南水北调原水。工程总投资为23.97亿元,管道总长度约46.08公里,管径为3米

至3.2米的钢管,预计明年6月完工并实现全线通水。该工程一期建成后,每年将为郑州引入原水0.76亿立方米。

郑开同城东部供水工程建设项目部工程处相关负责人介绍,该工程管道直径为3米至3.2米,是河南省输水管径最大的工程,施工方式为顶管加局部开挖施工,其中顶管长度达43公里,共设86座沉井,是河南省顶管距离最长的输水工程。工程建成后,供水范围将覆盖郑州市惠济区、郑东新区、经开区、中牟县及开封市区、兰考县,服务人口400多万人。

记者 张朝晖 通讯员 梁宝